

五豐行牛肉批發加2.8%

飲食界醞釀下月加價一成

【本報訊】受人民幣升值、內地通脹加劇影響，繼蔬菜、雞蛋後，肉類也加入「漲價兵團」行列。五豐行前日起調高活牛批發價近百分之三，牛肉批發價每擔加六十至七十五元。有連鎖食肆負責人稱，內地食材價格高企，業內已醞釀加價，幅度約一成；但有肉檔東主擔心市民轉食雪藏肉，寧願凍結價格。

在人民幣升值、內地通脹加劇等因素影響下，內地食材價格持續急升，近日肉類亦加入「漲價兵團」。本港五豐行昨日表示，由本月七日起，調高活牛批發價約百分之二點八，主要因為近期內地活畜飼養成本不斷上漲，而且人民幣匯率持續上升，為有利保障內地活牛的貨源穩定供應，因此決定加價。

九龍牛羊商會財務主任潘熾表示，五豐行調高活牛批發價後，牛肉的批發價每擔大約增加六十至七十五元，至於零售層面的加幅則由肉檔決定。他認為，由於人民幣匯率不斷上升，加價屬意料之內，這次加幅也算合理。

或引發新一輪加價潮

近年內地供應本港的活牛量持續減少，引致本港鮮牛肉價格有升無減。由〇七年內地入口逾四萬頭，減至去年只有二萬八千多頭，今年截至十月更跌至二萬三千頭，即平均每日只有約七十頭活牛供港，平均每隻活牛價格約一萬五千元。現時，五豐行宣布調

整活牛批發價，鮮牛肉價格可能會再創新高，亦意味飲食界將掀起新一輪加價潮。

人民幣升值通脹加劇所致

敘福樓集團董事總經理黃傑龍說，「由今年年頭至上月，內地食材價格平均升幅達兩成」，如糖水必用的西米較上月漲價六成、活雞亦較上月漲價一成，現時鮮牛肉亦調高價格，勢必令營運成本大增。他坦言：「加價壓力好大，估計需加價近一成才可貼近通脹，現時不會一下子加足一成，反而會逐步加至有關幅度。有業內人士透露下月將加價。」

飲食界考慮加價抗通脹，但肉類零售界卻表示沒有「本錢」參與加價行列。文記鮮牛羊肉枱負責人稱，五豐行調高批發價後，來貨價格大約貴一成，即一千元左右，但沒有加價的空間。他表示，街市現時平均每斤鮮牛肉零售價為五十八至六十元，「再加價，市民會寧願選擇食雪藏牛肉，也不會捱貴牛肉」，加價只會招來惡果。

▶ 牛肉加價，五豐行表示是因為飼養成本增加及人民幣升值所致

資料圖片



將展開紀律聆訊

富山「剖錯屍」涉三人出錯

【本報訊】富山殮房「剖錯屍」事件，涉及兩、三個人為錯誤，將展開紀律聆訊。食物及衛生局副局長梁卓偉昨日表示，若有關的三名職員依足指引，相信可防止問題發生，而涉嫌犯錯的三名員工將按既定程序展開研訊，然後交由公務員事務局決定處分。

富山殮房上月錯誤解剖一具老婦遺體，涉及殮房主任和兩名醫生沒有依足既定指引，包括殮房主任貼錯標籤，其中一名醫生發現錯誤時，只核對剖屍數目正確，另一名醫生則沒有核對死因裁判官的解剖令。梁卓偉昨日在立法會衛生事務委員會會議稱，是次事件對先人不敬，是不能接受，並再次就事件向受影響家人

致歉。

梁卓偉說，事件當中有兩、三個錯誤，涉嫌犯錯的三名員工將按既定程序展開研訊及紀律處分，但會由公務員事務局決定處分。衛生署發言人表示，正安排紀律聆訊，暫時未有確實「開審」時間。

不過，多名議員批評富山殮房連番出錯，員工的工作態度未有改善。立法會議員鄭家富稱，政府早前就富山殮房出錯事件，曾成立調查委員會調查，並作出連串的建議，但仍有錯誤發生，他認為官員需要就事件問責。另一名議員張文光認爲，富山殮房並非首次出錯，再發生有關事件，反映員工處事馬虎。

梁卓偉說，「真正做工作的是前線員工，人始終是人」，難以百分百避免人爲的錯誤，當局已就錯誤進行跟進，包括檢討指引，即使不斷將過程改善，始終需由前線人員落實。他表示，是次事件不可接受，承諾會汲取教訓，避免重蹈覆轍。

此外，瑪嘉烈醫院今年九月發生「棄嬰」事件，已完成調查，並於上周五向醫院管理局提交報告。院方表示，已重新檢討運送遺體的流程，並採取有關措施以防同類事件再發生，包括修訂及加強覆核、確認及接收遺體程序、要求外判商加強監督及現場實務培訓，並進行定期考核。

長者回鄉養老 港研醫療配套

【本報訊】再有回鄉養老的長者用盡積蓄返港求助，工聯會要求政府撤銷生果金離港限制規定。勞工及福利局局長張建宗表示，政府在生果金問題上正面對司法覆核，要待案件有結果後，才可研究能否全面撤銷。他說，現時由政務司司長統籌的工作小組，正研究爲返內地養老的長者，提供醫療等配套措施。

張建宗昨日在立法會福利事務委員會上表示，政府建議進一步放寬生果金離港限制，最短居港期將由九十日減至六十日，是用心回應長者訴求。對於全面撤銷離港限制的要求，張建宗說，現時政府在生果金問題上正面對司法覆核，要待案件明朗化後，才研究能否全面放寬。他重申，生果金受助人必須與本港有聯繫，由於生果金是使用公帑，必須用得其所。

張建宗指出，撤銷生果金的離港限制是重大政策改變，因爲由一九八七至今，已有六十六萬名港人移民外地，若全面放寬的話，即是全球港人都可以領取生果金。他說，坊間有意見提出長者回鄉津貼，當局將以開放態度考慮；另外，由政務司司長統籌的一個工作小組，正研究提供醫療等配套措施，幫助長者回鄉養老。

「千里追風油」全面回收

【本報訊】經緯關節不適的外用中成藥「龍鳳商標新加坡重量級千里追風油」，被衛生署發現含有西藥成分「阿士匹靈」，衛生署指令生產商「陳日興製藥廠」全面回收產品。有藥劑師表示，外用「阿士匹靈」無法滲透至血管，因此沒有臨床證明具藥用效果。



衛生署在恒常監測中，發現由持牌中成藥製造商「陳日興製藥廠」生產的「龍鳳商標新加坡重量級千里追風油」（註冊編號：HKG-01728），含有微量的西藥成分「阿士匹靈」，基於品質理由，指令生產商回收有關產品的所有批次，並已派員巡查「陳日興製藥廠」的廠房。衛生署至今未有接獲有人用後不適的報告。

根據藥廠的記錄，該產品於〇九年製造，共製造約一萬零二百樽，當中約二千五百樽產品已供應給本地市場，約二千九百樽產品已輸往美國；其餘約四千八百樽產品仍存放在廠房。衛生署就是次事件知會美國藥監部門。生產商已設立電話熱線23952966供市民查詢回收安排。

香港醫院藥劑師學會副會長崔俊明稱，外用的「阿士匹靈」即是水楊酸，具有止痛、退熱、消炎及抗風濕作用，一般治療爲口服，包括用於治療類風濕性關節炎。他指出，現時沒有臨床證據顯示，外用「阿士匹靈」具有療效，在皮膚上搽「阿士匹靈」是無法滲透至血管，因此心理作用大於藥效。他表示，若對「阿士匹靈」敏感的市民搽上後，可能會有過敏反應，如紅腫、痕癢等。

暗瘡三日清（仙桃露）回收

【本報訊】衛生署在恒常的監測發現，內地進口的暗瘡三日清（仙桃露），含未有標示的西藥成分「甲硝唑」，已指令持牌中成藥批發商利時貿易公司即時回收。「甲硝唑」是一種用於治療厭氧菌感染和原蟲感染的藥物。根據《藥劑業及毒藥條例》，任何含「甲硝唑」的產品必須註冊爲藥劑製品才可發售，亦須在藥劑師監督下方可售賣，銷售沒有註冊的藥劑製品即屬違法，最高罰則爲罰款十萬元及監禁兩年。衛生署呼籲市民如有購買有關產品應停止使用，如使用後感到不適，應尋求醫療人員意見。利時貿易公司亦設立熱線25423381供市民查詢。

Deutsche Post DHL – The Mail & Logistics Group

力求完美, 精益求精。

世界不斷變遷,如要在競爭對手中脫穎而出,必須與時並進。
唯有DHL Supply Chain了解你的營運需要,
為你提供更優化的系統管理及增值服務,達致卓越的營運成效。

www.dhl.com.hk/excellence

EXCELLENCE. SIMPLY DELIVERED.

DHL